

99位志愿者登高 圆了99位孤寡老人微心愿

“微孝”行动第三波活动敬请关注

本报讯(记者傅钟中 张璐 廖业强)“我选23号朱爷爷,帮他买一套床上用品!”“我要用这份孝心帮82岁的洪爷爷买一台电风扇!”昨日上午,在宁波北山游步道完成“我为99位老人登高圆梦”任务的登山爱好者们,在现场认领完孤寡老人的微心愿后,当场将赢得的300元至900元不等的爱心孝老金投入捐款箱中,完成此次微圆梦公益活动。

第一季活动。通过网络征集,99名登山爱好者成了本次活动的爱心志愿者。昨日上午,天空湛蓝无比。99名登山爱好者中,有相伴而来的年轻情侣、带着孩子全家出动的夫妻、也有三五好友结伴而来。抵达宁波北山游步道弥勒入口处后,志愿者们相约踏上山步道朝终点小灵峰寺进发。他们以这种趣味登高的方式,为老人赢得300元至900元不等的孝老金。

徐德才先生带着他3岁的儿子徐元浩及夫人周瑜一起来参加登山比赛。他告诉记者,孩子喜欢户外活动,他想通过这样的公益活动来培养

孩子的爱心和孝心。大约过了半个小时,第一名诞生了。林国定几乎是冲着跑到终点的,他告诉记者:“能用自己的力量帮助老人们圆梦,我很开心。我平常也不常爬山,这次做好事,有动力。”根据活动规则,他获得了900元的爱心孝老金,他现场认领了84岁沈奶奶购买一把藤椅的心愿。没过多久,第二名、第三名也产生了,分别是67岁的李恩友和68岁的徐小龙。“从报纸上看到你们的活动后,我们就想着要来帮老大哥大姐们圆梦。”

“我要帮苏爷爷买个坐式马桶,我要给梁爷爷买一把椅子,我要给何爷爷买两箱牛奶……”在这批登山志愿者

中,孟静初、何雨欣、文杰等8名来自江北实验小学的学生和爸爸妈妈一起来参加活动,并每人认领了一位老人的微心愿。

本次趣味登高活动共设置冠军一名,900元;亚军两名,每人600元;孝心奖96人,每人300元,共计3万余元爱心孝老金,这笔爱心孝老金由太平洋寿险宁波分公司提供,他们希望尽快采购相关爱心物资,早日完成此前征集到的99位老人微心愿。

据了解,本次活动也是宁波日报报业集团联合中华慈善节组委会于本月13日发起的“微孝公益行动”的第二波活动。该行动第三波将于近期推出,敬请关注。

传承传统美德 弘扬慈孝文化

江北河东村文化礼堂成“孝道地标”

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员张逸龙)“爷爷,我们去文化礼堂看戏吧。”“妈,我扶你去文化礼堂听讲座去!”“老伙计,我们去文化礼堂杀一盘。”……如今,江北甬江街道的河东文化礼堂成了村民茶余饭后的好去处,村里的老老少少都聚集在这里,场面温馨而又和谐,孝道也在这里悄然延伸。

河东村是甬江街道首个建成文化礼堂的“样板村”。2013年底,该村在原陈家祠堂改建的村居家养老中心基础上,因地制宜修建了文化礼堂。河东文化礼堂秉承先祖“敦、朴、谨、厚、孝、友、雍、睦”八字遗训,整理了村庄的发展史,挖掘优秀传统文化、慈孝文化,展示各类先进人物。

在河东文化礼堂,这一系列的文化果实就像红线穿珠一样,被串联

在了一起,成为全体村民共同的精神家园:陈鲲先生给爷爷泡脚八年;孝子倪倪成长长大后在香港工作每月不忘给老母亲寄钱……这些都是村里老人们津津乐道、小孩耳熟能详的故事。

“百善孝为先”,孝道是千百年来中华民族的传统美德。河东村民中60周岁以上的老人就有196人,尊老敬老传统在河东村早已是根深蒂固。在“文化礼堂”慈孝之风的浸润下,从村干部到

村民,都怀着一颗感恩的心。在村里,每当老年人生病住院,村干部和老年协会会长都会去医院探望,在春节、立夏、重阳节,村干部还会给老人们发放礼金,给老人们带去节日的问候。河东文化礼堂还会开展丰富多彩的节庆活动,每次活动都会安排敬老爱老的项目。除此之外,河东文化礼堂还结合本村敬老爱老传统,为长寿老人举行集体祝寿礼、拍全家福照等一系列有意义的活动。



少儿敬老 喜迎重阳

▼前天,在鄞州区钟公庙街道都市森林社区举办的喜迎重阳节活动现场,辖区幼儿园的小朋友表演了精彩的文艺节目,并向金婚老人献花,送上美好的祝福。(丁安 吕陈佳 摄)



一曲壮族调 一分敬老情

▲昨天上午,身着壮族节日盛装的江东老年大学声乐老师张满连正在演唱广西民歌。重阳节前夕,民盟江东总支支部、江东区文联戏曲协会代表来到江东嘉和颐养院,为住在那里的老人们表演了歌舞、戏曲、曲艺、书画等节目,祝愿他们健康长寿。(严龙 朱华红 摄)

车遭石子“暗算” 多数人吃哑巴亏

警方称如锁定肇事车可要求赔偿



□本报记者 陈飞 通讯员 杨忠信 杨侃

10月15日中午,家住石碶的严先生向交警报警,称在鄞县大道福来顿门口他的一辆长城轿车玻璃被洒水车的水射破了。交警到达现场后,结论是洒水车洒水溅起石子崩碎了车窗玻璃。

水流激起石子崩碎了车窗玻璃

当天10时多,严先生驾驶“长城”轿车沿雅源路右转弯转入鄞县大道向东行驶。车子转弯后与一辆正在洒水作业的洒水车交会,严先生突然听到“啪”的一声,声音响亮刺耳,同时感觉车子左侧车窗像被子弹击中一样,玻璃竟然碎了,幸好是钢化玻

遭遇石子“暗算” 多数人吃哑巴亏

像洒水车溅起石子是个案,而中了

车轮崩起的石子就不是个案了。“我有一次跟在一辆货车后面,突然感觉到前挡玻璃一声响,然后就显出一个小黑点。”车主王女士上星期也遇到过类似的小石子“袭击”事件。她当时停车一看,玻璃被打了一个坑,估计是被货车轮子里甩出的石子打到了。因为一耽搁找不到货车了,最终她只能自掏腰包更换玻璃。

车主任先生的遭遇更是郁闷,他有一次从通途西路行驶至高桥镇湖西路段时,路面上有一些小石子,一辆货车正好快速驶过,那些碎石子就扑面而来,车头“啪啪”作响。任先生停车检查发现,前引擎盖上和右前门有很多大小不一的“点点”,回家洗车后发现前挡玻璃也有2个米粒大的伤口。其实,不仅仅是汽车,路人被崩起石子砸伤也时有发生,有的路人甚至因此伤残。

一块常见的石子为何具备如此大的破坏力?交警解释,车辆在行驶时,轮胎挤压路面石子,石子崩出造成的冲击力是石子本身重量的百倍以上,若是时速80公里以上,又是自重较大的货车激起的石子射到快速行驶汽车的车身上,可能产生类似于“小鸟撞飞机”的

现象,轻则伤车,在车身上留下小坑,重则伤人,击碎击穿车辆挡风玻璃,伤及车内人员。

不少车主遭遇石子“暗算”后只能吃“哑巴亏”,因为在遭遇此类情况时,受损方很难找到肇事方。即便找到了,那么这块石子是肇事车车轮夹着的,还是道路上的,如果是道路上的,又是谁放置的,这些关键因素几乎不可能追究清楚。但在锁定肇事车的前提下,如果崩出的石子伤及路人与其他车辆,从现有的案例来看,司机往往会承担“无过错责任”,对受害人作出经济赔偿。

遇“大车+石子”宜减速慢行保持车距

交警提醒驾驶员,日常石子飞出主要有两种情况,一是经车轮高速碾压后崩出;二是大型车辆后方两轮之间夹着的石块被甩出。“要保持安全的车距,特别是远离车后轮是两只轮胎为一组的车型,因为轮胎间容易夹着较大的石块。”交警说,还有就是通过路况不好,石子较多的路段时,一定要减速慢行,不要超车、变道。

51个景区特价惠民 24万人出游 “市民旅游日” 渐成休闲宁波新品牌

本报讯(张正伟 刘彬彬 林轶男)又是一年“市民旅游日”。昨天,24万市民走出家门,享受自然风光带来的闲适生活。自从市旅游局设置“宁波旅游日”以来,如今每年10月的第三个周六,全市景区、景点集中推出优惠措施,吸引市民出游,“市民旅游日”正成为旅游惠民,打造休闲宁波的新载体。

昨天,全市有51家景区、景点参与“宁波旅游日”特别活动,他们开展了丰富多彩的宣传推介、娱乐休闲、公益惠民等活动。据市旅游局统计,截至昨天下午4时,全市实行特价惠民的景区、景点共接待游客24万人次。

《宁波政务微信 2015年度发展报告》出炉

本报讯(记者谢伶燕)昨天,在“政务公开新时代下的政务微信发展论坛”上,宁波市新媒体研究中心发布了《宁波政务微信 2015年度发展报告》。从报告获悉,宁波作为副省级计划单列市在政务微信发展方面走在全国前列,开设的政务微信总数占全国1%。同时,宁波政务微信呈现出逐渐由“发布”升级为“服务”、“查询”升级为“办事”、“分散”走向“统一”,全市服务型政府正在微信平台构建。

与去年相比,今年“宁波旅游日”的惠民力度更大,溪口旅游风景区平时成人票每张280元,昨天优惠价140元,罗蒙环球乐园优惠115元,宁波海洋世界、雅戈尔动物园、宁波科学探索中心等亲子游热门景区的优惠力度均超过往年,引得前来游玩的市民排成长龙。据介绍,昨天,全市参与特价惠民的景区、景点仅门票优惠金额就达840.14万元。

借助“宁波旅游日”品牌,我市景区、景点还将举办一系列特色活动,今天,第三届环象山自行车挑战赛拉开序幕,以锻炼、交友的形式鼓励大家低碳出行。

截至2015年9月底,宁波已开通政务微信378个,同比增长70.27%。在微信基础设施建设方面,宁波政务微信较为成熟。订阅号有330个,占总数87.3%;服务号48个,占总数12.7%。宁波市政务微信涵盖30多个类型,尤其以宁波发布为旗手的宁波政府发布矩阵形成,且实力雄厚,仅宁波发布上线以来就在全国连续38周排名排行榜前列,目前已经稳占国内政务发布号前五、浙江省内前三、宁波市内第一。另外,全市有近半数乡镇街道开设了公众微信。

我市举办首届布丁粉丝节

“宁波发布”携手11个县(市)区发布号传递“正能量”

本报讯(记者谢伶燕)在宁波发布政务微信开通一周年之际,昨天我市举办了首届布丁粉丝节,宁波发布的粉丝们也正式有了自己的专有称号“布丁”。“宁波发布”和11个县(市)区的发布号在现场通过扫码等活动与他们的“布丁”们互动,吸引了众多市民参与。

作为本次活动组成部分之一,宁波市百强公众微信“点赞宁波”微信图文大赛评选结果也于当日揭晓,此次活动共收到全市200多个微信公众号报送的参赛作品图文716篇,经过宁波发布微信展评及专家评审,164篇微信图文入选,最终50件作品获得最具传播力奖、最佳创意奖、最佳图文编辑奖和优秀作品奖;10家单位获得最佳组织奖。据了解,164篇“点赞宁波”图文已被制作成明信片,这套明信片将成为宁波市对外展示的一个窗口,也成为外地朋友了解宁波的最好途径之一。

央视五大外语频道 聚焦宁波“新”经济

本报讯(记者刘玉凤)梅山保税港区的整车进口、宁波海岸线码头的磅礴大势、宁波国家高新区的生机盎然……一一被摄入镜头,传向世界。昨日,为期两天的央视外语频道聚焦宁波活动圆满结束。

“宁波对外开放度比较高,企业有创新精神,这在‘计划赶不上变化’的经济新常态中是一种优势。”央视法语频道的Emmanuel Dablemont认为,在新一轮转型升级中,宁波非常有潜力打造出自身的优势产业。Emmanuel Dablemont中文名“马宁”,2007年来中国留学,硕士毕业后开始了在央视的工作,对中国文化、经济非常感兴趣。

法语频道此次重点探索宁波上半年GDP实现8.5%高增长的深层次原因,对于答案,马宁表示“已探知一二”。英语频道的美籍华裔裔倪阳表示,她相信宁波优良的港口资源、梅山港区的保税举措、高新区的新兴产业集聚都将对宁波经济发展起到持续性的推动作用。此次来甬的央视报道团由20余人组成,来自英语、西语、法语、阿语、俄语等五个语种频道。在两天的紧密行程中,报道团采访了梅山保税港区、宁波港集团、宁波保税区、宁波国家高新区、杭州湾新区、天一阁等地,深入访问了中信港通国际物流有限公司、浙江蓝雪食品有限公司等企业。

宁海政协开展 向革命老区送光明活动

本报讯(章蔚 杨颖超)前日上午9时,宁海县岔路镇梅花村村委会热闹起来,由宁海县政协提案委组织的“送医送光明”活动在此举行,来自城关医院、桥头胡医院和海马眼镜店的工作人

员在这里为老人检查眼睛,并向他们赠送老花镜、眼药等物品。在持续一天的“送医送光明”活动中,医疗队为110个村民免费配送老花镜,建议十多个村民进行白内障手术。

全祖望故居修缮后重新开放 洞桥镇举办乡愁·全祖望文化节

本报讯(记者朱军备 通讯员吴莺莺)昨天,鄞州区洞桥镇举办首届乡愁·全祖望文化节,全祖望故居经过两年修缮扩建后同时对外开放。



全祖望(公元1705—1755),字绍衣,号谢山,自署靖海亭长,清代史学家、文学家和思想家,浙东学派重要代表人物。他一生坎坷,钟情家乡史实,为弘扬民族气节奔走呼号,曾续修黄宗羲的《宋元学案》,博采众长,成书百卷;又七校《水经注》,所著《劄记亭集》,收明清之际碑传极多,极富史料价值,著作不下30种,为班(班固)马(司马迁)之后第一人。今年是全祖望诞生310周年。

全祖望故居坐落于洞桥镇沙港村,故居修缮始于2004年,迁移安置了三户四间楼房,2013年又进行了扩建,按修旧如旧的原则,结合文化礼堂建设,房屋内布展全祖望生平事略。